
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 20, REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 1993. 

Aos vinte e dois dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezoito horas, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua se de, sob a Presidência do vereador Roque 

Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Carlos Henrique Schaeffer, Mauro Moacir 
Diefenbach, João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor Eloir Schmidt, José Führ, Arlindo Vogel 

e Renato José Schneider. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou de imediato, ao 

Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José Schneider, a procedência da leitura da Ata da 

Reunião anterior. Colocada em discussão, o vereador Agenor E. Schmidt fez a observação de que na 
Ata não constava o dito por ele referente a dívida do Município quando da sua emancipação. Portanto 

faço saber nessa que o vereador anteriormente citado, na Reunião do dia dezesseis de junho do 

corrente ano, disse que quando da emancipação do Município, havia uma dívida de Cz$ 

200.000.000,00 (Duzentos Milhões de Cruzeiros) sendo corrigido pelo mesmo na Reunião do dia 
vinte e dois (22) de junho, do presente ano, dizendo que na verdade eram Cz$ 387.000.000,00 ( 

Trezentos e Oitenta e Sete Milhões de Cruzeiros), que Presidente Lucena estava devendo para Ivoti. 

E que se esse tivesse permanecido junto com o Município Mãe, a dívida ainda seria maior, mas que 

hoje ela estava paga e o Município já estava estruturado para seguir seu caminho sozinho. Também 
perguntou o vereador Agenor E. Schmidt, ao vereador Arlindo Vogel, que, quem havia dito que o 

poço artesiano perfurado próximo da Sociedade Esportiva Soberano, não dava água o suficiente. O 

vereador Arlindo Vogel disse que ele só havia perguntado se nenhum dos colegas sabia ao certo, 

quanta água esse poço fornecia, já que havia ouvido comentários de que o mesmo estava dando 
pouca água. O vereador Mauro M. Diefenbach fez a ressalva de que na Ata não constava o local de 

onde seria realizada a Reunião do PDT. Portanto, ainda, faço saber nessa que a referida Reunião do 

PDT, no dia vinte e três (23) de junho, do ano em curso, seria realizada em Campo Bom. O vereador 

Arlindo Vogel observou que na Ata constava que os vereadores, por unanimidade, rejeitaram a 
emenda dos vereadores Mauro M. Diefenbach e Carlos H. Schaeffer, havendo ai uma contradição, 

pois que os autores da emenda eram a favor da mesma. Portanto faço saber nessa que, somente os 

autores da emenda que iria reduzir o número de horas por produtor, passando-o para o limite de cinco 

(5) horas, estiveram a favor da referida, estando os demais vereadores contra. Após as devidas 
observações, a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA- Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.n° 147/Gab/93, 

que em resposta a solicitação do vereador Roque Danilo Exner, informa que, para que possa haver 
uma solução adequada para a questão do lixo, seria necessário que fosse feito anteriormente um 

estudo aprofundado da área para tal fim. Sendo que esse estudo deveria ser feito por órgãos estaduais 

do Meio Ambiente. Que essa seria a primeira iniciativa, mas que a questão do lixo era muito mais 

ampla, não sendo só do Poder Público isoladamente. E solicita ainda no mesmo aos vereadores, que 
esses realizem uma campanha de conscientização da população. Pois acredita-se que cerca de 

cinquenta por cento (50%) do lixo domiciliar existente no Município teria uma aplicação imediata na 

propriedade de cada contribuinte. Partindo dessa conscientização seria possível implantar no 

Município a coleta de lixo seletiva. E que atitudes isoladas não eram a solução, mas que a 
participação de todos faria com que esse serviço público fosse eficiente. Of.nº179/Gab/93, que 

informa em resposta a solicitação do vereador Mauro M. Diefenbach e do Presidente da Mesa 

Diretora, que já havia sido feito pedido de um novo orçamento para o Projeto do CTG Aroni 

Mossmann, a CEEE de Novo Hamburgo, mas que a mesma não possuía recursos para a execução do 
Projeto. Sendo então encaminhado o pedido ao Diretor-presidente da CEEE de Porto Alegre. Of.n° 

180/Gab/93, que informa em resposta a solicitação dos vereadores Carlos H. Schaeffer e Renato J. 

Schneider, que fora encaminhado ã Secretaria dos Transportes um pedido de análise da situação da 

ponte sobre o Rio Cadeia, na divisa com São José do Hortêncio. Sendo que a análise deveria ser 
realizada por técnicos do DAER, a quem correspondia a tarefa. Informa ainda o mesmo que o pedido 

foi realizado em conjunto com o Sr. Anibaldo Petry, Prefeito Municipal de São José do Hortêncio. 

Of.n° 181/Gab/93, que em res- posta à solicitação do vereador Arlindo Vogel informa, que as 

mudanças de localização de placas seriam realizadas oportunamente. Encaminha também o mesmo, 
em anexo, cópias referentes aos resultados de classificação dos candidatos nos concursos públicos 

realizados neste Município. Of.n° 183/Gab/93, que informa em resposta a solicitação do vereador 

Carlos H. Schaeffer, que a colocação de placas nas proximidades do Salão Berwian, em Linha Nova 

Baixa, seria realizada em breve, pois que só faltavam os postes, e que as placas já haviam sido 
adquiridas. Do Deputado Pompeo de Mattos, Of.n° 314/93 encaminhando, cópia do ofício CC/SAJL 

437, de 21 de maio de 1993, subscrito pelo chefe da Casa Civil, Sr. Sérgio Porto, através do qual é 

dado o andamento da postulação do Deputado, dirigida ao Governador do Estado, solicitando a 

abertura de concurso público para o preenchimento de vagas no quadro de pessoal da EMATER. 
Encaminha também cópia da matéria vinculada na imprensa do Estado, confirmando a luta do 

Deputado no sentido de que seja efetuada a realização de concurso nessa Instituição. Da UVERGS 

portaria nº163/93, pela qual o Presidente da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, no uso de 

suas atribuições que lhe confere o Art.31 Inciso IX do Estatuto Social resolve nomear o vereador 
Roque Danilo Exner, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, como Delegado desta 

UVERGS nesse Município de Presidente Lucena/RS. Revogando também através dessa portaria as 

nomeações de Delegados anteriormente existentes. Da Assembléia Legislativa os jornais Diário da 

Assembleia de n° 6185 e n° 6186.  

ORDEM DO DIA - Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei n° 42/93, que concede 

aumento salarial aos Servidores Municipais, e dá outras providências. O relator do Projeto, vereador 



Mauro M. Diefenbach, em seu parecer se manifestou favorável ao mesmo, mas sob protesto. 

Afirmando que o percentual de reajuste deveria ser maior. O vereador Renato J. Schneider, disse que 
era a favor do referido só que os que ganham pouco deveriam receber mais, enquanto que aqueles 

que já recebem um bom salário, para esses o índice concedido estava bom. O vereador Arlindo do 

Vogel também se manifestou favorável ao Projeto, mas sob protesto, e que deveria-se convidar o 
Prefeito para se discutir a questão salarial, antes de ser enviado o novo percentual de aumento. Após 

esses comentários o Projeto foi aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de Lei 

nº43/93, que institui o programa de apoio ao pequeno e médio produtor rural para o exercício de 

1993, e dá outras providências. O relator do Projeto, vereador Francisco Exner, em seu parecer se 
manifestou favorável ao mesmo. Colocada em votação a emenda apresentada pelo vereador Arlindo 

Vogel, pela qual é acrescentado mais um parágrafo ao artigo 3º com a seguinte redação: Fica 

estipulado o prazo de trinta (30) dias, a partir da prestação do serviço, para o pagamento dos devidos 

valores. Foi a mesma aprovada por unanimidade em segunda (2ª) votação. Também colocada em 
votação a emenda do vereador Agenor E. Schmidt, pela qual é acrescentado um parágrafo único ao 

artigo 29, cujo conteúdo da mesma é o seguinte: O agricultor nato da inscrição deverá apresentar 

talão de produtor. Sendo essa aprovada também, por unanimidade em segunda (2ª) votação. Os 

vereadores Carlos Henrique Schaeffer e Mauro M. Diefenbach, também se manifestaram a favor do 
Projeto só estando contrários ao artigo 3° que limita em dez (l0) o número de horas utilizadas por 

produtor, pois estavam querendo que esse número fosse reduzido para cinco (5) horas por produtor. 

O vereador Agenor E. Schmidt ainda apresentou a proposta de emenda, pela qual seria exigido que o 

favorecido com o serviço fosse eleitor do Município. Sendo a mesma rejeitada por cinco (5) votos a 
dois (2). Estando contrários à emenda os vereadores: Francisco Exner, João A. Welter, Renato J. 

Schneider, Arlindo Vogel e José Führ. Se manifestaram apenas a favor os vereadores Mauro M. 

Diefenbach e Carlos H. Schaeffer. Após esses comentários e discussões o Projeto, com as referidas 

emendas, foi aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de Resolução nº06/93, que 
concede aumento salarial ao Assessor Legislativo. Colocado em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade em segunda (2ª) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Arlindo Vogel aproveitou o instante para pedir, se os 

colegas estivessem de acordo, que fosse convidada a Diretora dos Serviços Urbanos e Meio 
Ambiente, Sr.ª Rosane Koch, para vir na Reunião do dia sete (7) de julho, do ano em curso, dar 

algumas explicações sobre a questão do lixo e sobre o combate ao borrachudo. Se manifestaram a 

favor da proposta todos os vereadores. Ainda, o vereador Arlindo Vogel, aproveitou o momento para 

pedir que fosse enviada correspondência ao Executivo, solicitando que o mesmo arrume a estrada 
que interliga a Sede com a localidade de Picada Schneider, a aproximadamente um e meio (1,5) 

quilômetro após a entrada, onde existe um buraco ao lado da estrada e que já estava destruindo parte 

da mesma, tornando-a estreita. Convidou ainda os vereadores e demais pessoas que estavam 

assistindo a Reunião para estarem presentes no sábado dia vinte e seis (26) de junho, na Sociedade 
Esportiva Soberano, às treze horas e trinta minutos, para recepcionar o Deputado Mendes Ribeiro. O 

vereador Agenor E. Schmidt aproveitou o momento para perguntar ao jornalista porque não havia 

sido publicada a Festa de São Joao da Escola Governador Roberto Silveira e que no jornal, edição do 

dia dezoito (18) de junho, dizia um texto, que vários vereadores foram a favor do Projeto de Lei n° 
42/93, mas sob protesto sendo que somente dois (2) vereadores haviam se manifestado dessa forma. 

Sendo dito pelo vereador Arlindo Vogel que dois (2) já eram mais que um(l) e, portanto se podia usar 

o termo vários. O vereador Francisco Exner na oportunidade convidou os vereadores e demais 

presentes, para participarem da Festa de são João, promovida pelo grupo de jovens MOJUC, a se 
realizar no dia três (3) de julho, do presente ano. Sendo que a mesma teria início às dezenove horas e 

trinta minutos com a celebração de missa e após seria apresentado um teatro, seguido de festejos 

populares. O vereador Mauro M. Diefenbach pediu que fosse enviada correspondência ao Prefeito, 

agradecendo-lhe pelo cedimento de caçamba no dia dezenove (19) de junho, do ano em curso. Ainda 
o vereador Renato J. Schneider no momento pediu que fosse enviada correspondência ao Poder 

Executivo, solicitando, a colocação de placa indicando a divisa desse Município com o de Lindolfo 

Collor na localidade de Linha Nova Baixa. Para que as pessoas que passarem pelo local saibam 

quando estão entrando em outro Município e para possibilitar aos funcionários das Prefeituras que 
arrumam a estrada, saberem até onde precisam executar o serviço. O vereador Arlindo Vogel ainda 

comentou que os vereadores de Lindolfo Collor Chegaram a comentar que teriam que enviar 

correspondência ao Executivo desse Município, para que arrumasse a estrada que interliga os dois 

Municípios através da localidade de Linha Nova Baixa, já que a mesma se encontrava em péssimas 
condições de tráfego. O Presidente por último reforçou o convite, aos vereadores do PDT, para que 

fossem participar da Reunião do Partido em Campo Bom no dia vinte e três (23) de junho, do 

corrente ano. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a 

Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia sete (7) de julho, do corrente ano, no 
mesmo local às dezenove horas e trinta minutos. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor 

Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e 

Secretário da Mesa Diretora.  


